Technische und farbliche Anderungen vorbehalten

H48.4200LS006de/2

ALU 4200-E M K [D@] M g

R C ] +2 Der einbruchhemmende Beschlag fir Aluminiumfenster und -fenstertiren.
Anwendung fiir E-Prifung nach DIN EN 1627 RC 1T und RC 2.

Weitere Angaben und Vorgaben/Hinweise
zum Produkt und Haftung (Richtlinien: VHBH, TBDK und VHBE) Fligel- und RahmenmaBe
sind unbedingt dem Planungs-Handbuch Aluminium <105

(H4006.3042DE) zu entnehmen. : ~

N
™|~
7o)
Die angegebenen MafBe sind Fertigmafe nach o
der Oberfléchenbehandlung der Profile «l»
z. B. Lackierung, Pulverbeschichtung etc.! &»
20 2
BestimmungsgemaéBer Gebrauch o
Profilauswahl/-abgleich r hal}
Rahmenausfiihrungen
A0004 A0006
zl.o,'z+ 4,302 |:| Vamn
2 2 M 3|9
Al 1 d »| A
" d + N Al
. O ~ N
o o CoRBAL 1 515G
140,1 10 20,1 :?; ]
B J]
1802 14,502 4 R
8122 A
>26
A0022
+0,2
3,3 SchubstangenmalfBe
1,8 min. - max.
o~ 0
— @ 19-19,60 ~
™ mt N N
Y ~
o1 1) Siehe Diagramm auf Seite 2. NN NN
12:0.0 1 L1 2) Bei Getriebeset M6 LM-E. !
15+0,2 3) Siehe Tabelle Seite 3 und 16. 10-11 ] ?
B N
Alle MaBe in mm
. . Inhaltsverzeichnis
Flﬁgelbrelte” (T-fliigelig) (@) min. 365 - max. 1600 Anwendungsbereiche..........cccoooovvvvvuuunnnn. Seite 1 O)
. . e . Verriegelungen, Diagramme..................... Seite 2
1) _ -
Flogelbreite”  (2-fligelig) (a1+a2)  min. 565 - max. 1250 Beschlagliste DK/DS, Anwendungs cC
Flugelhohe” (Heloel M abs.) (b) min. 730 - max. 2400 bereiche Begrenzungsschere LM............ Seite 3 -
RahmenmaBe Erst- Zweitfligel... .. Seite4-5 :':
Fligelhdhe!  (Fenstergriff) (b) min. 795 - max. 2400")  Wichiige Hinweise................. .. Seite6 )
. . o Beschlagibersicht Erst.- Zweitfligel.......... Seite 7 - 8 —
F|Uge|geW|chf K (1' Hugehg) (B) max. 130 k9 FligelmaBe Erst- Zweitfligel............ .. Seite9-10 C
. . . Beschlagiibersicht LM 4200-TBT. .. Seite 11
1) _{li; 9 o
Flagelgewicht ! (2- fligelig) (E) max. 100 kg FligelmaBe LM 4200TBT..........occ.coe Seite 12 8{\8
Beschlagibersicht LM 4200D................ Seite 13 o
) o FligelmaBe LM 4200D.............ccccvvrrvee. Seite 14 O o
Nachstehende Anschlaganleitung gilt mit: Montageanleitung Getriebeset M6........ Seite 15 C 2
Beschlagliste LM 4200TBT, Abkiiz...... Seite 16 8
H48.ZubhLS005de Getriebe M6 RahmenmafBe LM 4200TBT.........cccv... Seite 17 VU) N
H48.4200LS001de LM 4200-DK Beschlagliste LM 4200-D, N
H48.42001S002de LM 4200-TBT AEROCONTROLRC 2 24lg...csr Seite 18 Cx
' Rahmenmafie LM 4200D .. Seite 19 < §
Anschlaghilfen................onnnnes Seite 20

® H48.4200L5006de
Druckdatum 06.2014 SIEGENIA Seite 1



ALU 4200-E RC 1+2 Position der Verriegelungen LM-E, Diagramme

Anzahl und Position der Verriegelungen LM-E am Erst.- und Zweitfligel

(1- flugelig)
RC1 RC1 RC2 RC2
b a a a a
365-900 >1250 365 -900 > 900
730- 1400 4 6 4 6
1401 - 2000 4 6 6 8
2001 - 2400 4 6 8 10
kN
o
RC1a>1250
RC 2 a > 900
e b > 2000 %,
1 e ‘ a
RCE ]
= b > 1400 Zy,
" o "ﬁ
RC1a>1250 .
RC 2 a > 900
.c'.’
=
_—

(2- flugelig)
RC1 RC2
b a a
565-1250 565-1250
730 - 1400 8 10
1401 - 2000 8 13
2001 - 2400 8 16
N
o =
A
u
Zweitfligel ‘-: Erstfligel
‘..
s b > 2000 = b >*2000 20, :ﬂ
I
Rf 2 RC 2
* W
D gommant b > 1400 P vm
N
5
N
=7 =

Diagramme zur Ermittlung der zuldssigen FligelgréBe

Glasdicke
(mm)
28
24
20
16
12

Gewicht

(kg/m?)
70
60
50
40
30

Bei Glasdicken unter 12 mm sind alle

FligelgroBen zuldssig, die innerhalb
des Anwendungsbereichs liegen und

ein Seitenverhdltnis a/b von 1/1,5

nicht Gberschreiten.

Maximal zulassiges Fligelgewicht:

2fligelig 100 kg
1-fligelig 130 kg

Beispiel (—-=):
Flugelhshe
Glasdicke

zuléssige

Fligelbreite

100 kg
1800 mm
24 kg

925 mm

130 kg
1800 mm
24 kg

1205 mm

Flugelgewicht 100 kg
for 2fligelige Fenster

2400 28 24 20 16
\ 1\ \
2200
NN AT
2000
\ [\ \
800
3 AN
£ 1600 %2\
5 X\
P 2\
£ 1400
£
>
2 1200 . /
1000
/
v/
730 // /1
0 O o no (@]
38 8 88 &

Fligelbreite (a) in mm

SIEGENIA

2400

2000

2000

1800

1600

1400

1200

1000

800
730

==

Fligelgewicht 130 kg
for 1-fligelige Fenster

28 24

\

/V

\\’/

~

~

370
400

600

800
1000
1200
1205

1400

1600

H48.4200LS006de
Seite 2



ALU 4200-DK-DS-E RC 1+2

Beschlagliste, Anwendungsbereiche

Pos. Stick
% .3 Materialkurztext 4 Material-Nr. 4 Material-Nr.
N& =
. Siehe Hebeliibersicht ALU ~ Zchng.-Nr.: H48.ZubhLS007 de
Ta 0...1 0...1 Hebel LM abschlieBbar i Bllermeiamalbuelh Alvtirtm
1b 0...1 0...1 Fenstergriff abschlieBbar (00 7mm x 25, Nocken & 10 mm) -
2 1 1 Eckumlenkung VSU/BSO 1 859391 20 266076
31 - 1 VS LM-DK-TBT FBS-EUL KPW 1 MMV$0340-100010 20 MMVS0340-100030
1214 0.1 0..1  Kupplungsset LM-E sl i alesan (i) 1 MMKL0070-100010 20 MMKL0070-100030
einsetzen
1519 0.1 0.1  Gefricbeset M6 LME il elaeit (2 1 MMGI0060-100010 20 MMGI0060-100030
einsetzen
2022 4.6 4..10 Verriegelung LM-E (A0004) ‘ 1 838365 20 231708
Verriegelung LM-E (A0004) :zﬁ:hsle‘f;';/ erriegelungen 1 838372 20 231722
Verriegelung LM-E (A0022) 1 MMVR0010-600010 20 MMVR0010-600030
23-25 0...1 0...2 Verriegelung LM b>1250 1 - 20 317556
26 - 1 Schere LM 4200
GréBe a (1-lg.) (in mm) GréBe a (2-flg.) in mm)
20 365  bis 600 20 565bis 680 1 884805 20 273098
35" 601  bis 1250 35" 681 bis 1250 1 884782 20 314203
352 1251 bis 1600 1 884782 20 314203
1) bis max. 100 kg Fligelgewicht (1-2 flg.)
2) mit Zusatzschere LM bis max.130 kg (1 flg.)
27-30 - 0...1 Zusatzschere LM 4200 ab a 1250 mm mit Schere
Gr. 35 und /oder 100- 1 857076 20 247006
130 kg Fligelgewicht
3133 - 0..1  MVLM-RB/SF a>1250 1 894316 20 303917
3435 - 0...1 Zubehdr LM 4200 130 kg ab Fligelgewicht 100 kg 1 - 20 247037
36 0...1 0...1 Hebelabstiitzung LM Hebe’ LM abschl. (i) - - 200 siehe Tabelle
einsetzen
37.42 1 - VS LM-D-DS 1 MMV50350-100010 20 MMVS0350-100030
a3 1 - Schere LM 4200 Gr. 20 avon 565 bis 1250 1 884805 20 273098
2
Ausfithrungsvarianten der Hebelabstiitzung LM (36) -
USH z X X ‘ =
<7 mm 7,1-8,5mm ‘ dﬁ
7-10 mm <2 mm MFHAO0010-100200 MFHAO0010-100200 | o
‘CJ a 6@ x| Q
7-10 mm 2,1-3 mm MFHAO0010-100200 MFHA0020-100200 = 4 S
7-10 mm >3 mm MFHAO0010-100200 ‘ ‘ 7 o
12 mm MFHAO0030-100200 8
o
S
<
7-10 T
ALU 4200-E RC 2 2-flg.: 12 =
|
Anwendungsbereiche der Begrenzungsschere LM
MaBe in mm
Begrenzungsschere LM mit Bremse, kurz (FB 800-1000)
Begrenzungsschere LM mit Bremse, lang (FB 1001 - 1250)
Weitere Informationen siehe Begrenzungsschere ALU mit Bremse,
Dokumenten Nr.: H48.ZubhLSO0 1de im Planungshandbuch Aluminium.
H48.4200LS006de

SIEGENIA

Seite 3



ALU 4200-DS-E RC 1+2

a2-140

RahmenmafBe Zweitfligel

(a2 -259)

26

__ Zusatzschere

ALU 4200-DK-E RC 1+2

26

al-188 4

297
(a>1250>100kg) 3/

485 (a 900 - 1250)

3)

al=a/2-105 (a>1250) 3

Mitte (a > 1250)

RahmenmaBe Erstfligel

SIEGENIA

Seite 4

SIEGENIA

o~
L n.n 1.0 | -/ <
N o T S A= I (e R
| EHd b , &
] A
i & i
| | B | |_ 16,5
| I S&mtliche MaBe (in mm) und Angaben fiir: @ \ S&mtliche MaBe (in mm) und Angaben fiir: | I
— Il Q I —
ﬁ Aluminiumfenster - Aluminiumfenster N §
s - Euronut im Rahmen 10 bis14 mm Euronut im Rahmen 10 bis14 mm ab F.Iugel- - s
S Beschlagkammer 21" mm Beschlagkammer 21" mm gewicht S
N Nutachse 10 mm Nutachse 10 mm 100 kg 3) N
2 ) 2
™ N E’ ™
X X
o 4 3
=
| | 1B t :
~ N
i — ——— —
= 1) b1 >b2
! [ T
- —- 2) bl <b2
! 3) 1ligelig
= | 4) 2fligelig
X 9 i 1 CJ 5) Rahmenbohrungen & 4,2 ] <
P ! - fir Senkschrauben
| I~ M5 x 19 (20) vorsehen
' -~
| 19 J
)
! A2
| ' 5) el 'q§>
] | @42 ~| £ %
el 2
| _ 95 s
o o 2
=) Y2
S %%f L
S =
8 w
v N I H,
SchlieBteile E (21) vor dem Zusammen- f/} o
° A pressen der Rahmenprofile in die 8 °
Y H’ Beschlagaufnahmenut einschieben. X — E N
Einbaumarkierung beachten | g -
5} S 5) N 5]
& & g P Y 3
A s i | 2|~
2| = M e Sle S Ea
o| © N Vo H = “ S =
= o N ol & [}
s _ : g N s v
Vi ) § i = 8 0
v & g X e
o A ) = 8 A S
g == \ I 1 |L| N = j
= o A — - o e
9 Ci > U LJ 2 Ausfihrung X Y z > 3
Q| = —
| 9 i g 3 A0004 18 14 3 ‘E—l o &
S || s A0006 14,5 10 3,5 i 5
< =t e < A0022 15 12 3 |
8 || 1] 8
= ' g l | J =
| e (0] v —o—— AR rom |
| Mitte (a > 1250)
| |
(a2 - 226) ! 26 ! 190 26 al=a/2+135 (a>900) 3
a2-120 280 4/
a2-75
H48.4200LS006de H48.4200LS006de

Seite 5



ALU 4200-E RC 1+2 Wichtige Hinweise

Grundlegende Hinweise zur Sicherheit

BestimmungsgemdBer Gebrauch
Der in diesem Dokument beschriebene Beschlag ist zum Einbau in Aluminium-Fensterrahmen durch einen
Fensterbau-Fachbetrieb gem&f dieser Anleitung bestimmt. Die Fenster disrfen nur lotrecht eingebaut werden.
Der Fensterbau-Fachbetrieb muss die Eignung des Beschlags fir den Einsatzzweck anhand der Angaben in dieser Anleitung und
den weiteren angegebenen Dokumenten sicherstellen.

Uberbeanspruchung

Lagerbauteile kénnen durch Uberbeanspruchung brechen. Dies kann dazu fihren, das der Fensterfligel herausfallt und schwere Verletzungen verursacht.
Wenn durch besondere Umsténde (Einsatz in Schulen, Kindergérten efc.) eine Uberbeanspruchung der Lagerbauteile zu erwarten ist, muB3 dies durch
geeignete MaBnahmen verhindert werden, z.B. durch den Einsatz von Drehsperren oder der Offnungsart Kippen vor Drehen (TBT).

* Halten Sie in Zweifelsféllen unbedingt Riicksprache mit lhrem SIEGENIA Verkaufsberater.

Beschlagteile nicht mischen

Die Beschlagteile sind technisch aufeinander abgestimmt. Wenn Beschlagteile aus anderen Systemen oder von anderen Herstellern an einem Fenster vermischt
verwendet werden, ist die sichere Funktion des Beschlags nicht sichergestellt.
Beschlagteile kénnen brechen und Unfélle verursachen.

* Verwenden Sie nur die in dieser Anleitung genannten Beschlagteile zusammen an einem Fenster.

Oberfléache der Fenster nur vor der Montage behandeln

* Eine Oberfléchenbehandlung des Fensters nach der Montage der Beschlagteile kann die Funktionstiichtigkeit der Beschlagteile einschréinken.

Schdden durch Rost und Ablagerungen vermeiden

Durch korrosionsférdernde Stoffe, Schmutz und Nésse kénnen Beschlagteile beschadigt werden und Gefahren verursachen.
e Verwenden Sie keine essig- oder séurevernetzenden Dichtstoffe.
*  Verwenden Sie die Beschlagteile nicht in Umgebungen, in denen sich aggressive oder korrosionsférdernde Bestandteile in der Luft befinden.
* Halten Sie alle Félze von Ablagerungen und Verschmutzungen frei, insbesondere von Zement- oder
Putzrisckstéinden.
*  Schitzen Sie den Beschlag vor Nésse.

Beschlag nur schonend reinigen
* Reinigen Sie den Beschlag ausschlieBBlich mit einem weichen Tuch und milden, pH-neutralen Reinigungsmitteln in verdinnter Form.
e Vermeiden Sie Kontakt des Beschlags mit Scheuermitteln oder aggressiven, séurehaltigen Reinigungsmitteln.
*  Trocknen Sie den Beschlag nach der Reinigung.

Informationen an den Benutzer des Fensters weitergeben
*  Bringen Sie die BenutzerInformation gut sichtbar am eingebauten Fenster- oder Tirelement an.
*  Geben Sie dem Benutzer folgende Druckschriften:
- Wartungs-/Pflegeanleitung
- Bedienungsanleitung

Haftungsausschluss

*  Wir haften nicht fir Funktionsstdrungen und Beschédigungen der Beschlége sowie der damit ausgestatteten Fenster- und Fenstertiren, die auf unzureichende
Ausschreibung, Nichtbeachtung dieser Anschlaganleitung oder Gewalteinwirkung auf den Beschlag (z.B. durch nicht bestimmungsgeméBen Gebrauch) zuriick-
zufishren sind.

® H48.4200LS006de
SIEGENIA Q0cde



2_

22

i

20 |

=)
= =

22

21 —

=
==

L

20

vl

H

L

23

ALU 4200-DS-E RC 1+2 Beschlagibersicht Zweitfligel

ALU 4200-DK-E RC 1+2 Beschlagiibersicht Erstfligel

25
24_|
@ o

22 20 21
@\— 35
21 2022 I
| ! T@
= 34
g-a-
=
2
Position der Verriegelungen LM-E e == == s == = = = = = = = %
Ta Hebel Siline LM abschlieBbar/TBT siche Seite 9
1b  Fenstergriff abschlieBbar 1a Hebel Siline LM abschlieBbar/TBT
2 Eckumlenkung VSU/BSO 1b  Fentergriff abschlieBbar 29
12 Kupplungslasche E M6 2  Eckumlenkung VSU/BSO “lj 9
13  Kupplungsschraube M6 3 SchlieBer DK =i 1
14  Zylinderschraube M5 x 12 4  Klemmstick EUL | 20
15  Senkblechschr. PH 5  Eckumlenkung VSO FBS
16  Kupplungsschraube M6 6  SchlieBteil EUL- FBS
17  Anbohrschutz 7 Schliefteil 22
18  ESG LM Mé 8  Eckumlenkung VSU (=)
19  Senkschraube M5 x 35 PZ 9  Kippriegel .,lD —21
10  Auflautbock
20  Senkschraube M5 x 19 1 KiU u::hli(;;teil |_ 20
21 SchlieBreil E PP
22 Riegelstiick E 12  Kupplungslasche E M6
o 13 Kupplungsschraube M6 25
2 SChI{eBte” 14  Zylinderschraube M5 x 12
24  SchlieBzapfen 24
25  Exzenterniet 1a P 15  Senkblechschr. PH
36 Hebelabstiitzung LM | | 16 KUEP'E”QESChFQUbe Mé W D E’
17  Anbohrschutz d
37 EckumleTkung VSO 1 18 ESG IM Mé |_23
38 Klefmm:'UCk EUL | 19  Senkschraube M5 x 35 PZ
39  Auflaufbock
40  SchiieBreil ‘ & :° SGE:“E'“f‘“lube MSx 19
1  SchlieBteil E
41  Anschlag
42 SchlieRer DK 1b 22  Riegelstiick E
43  Eckumlenkung VSU 19 ‘ 23  SchlieBteil
44 Schere LM 4200 Gr. 20 ‘ 24  SchlieBzapfen Wﬁ 22
25  Exzenterniet =
& | [H—21
| 19 26 Schere LM 4200-DK “|D
& ‘ 27  Exzenterniet ——20
NS 28  SchlieBzapfen
| 29  Zusatzschere
S 30  SchlieBplatte
Drehmomentangaben Erst.- und Zweitfligel 31 SchlioBteil
chlieBtei
32  SchlieBzapfen 22
SchlieBteil (EUL) (6, 7, 23, 31, 40) (Drehmoment 1,5 £ 0,25 Nm, 33 Exzenterniet —
Kupplungsschraube M6 (13, 16) (Drehmoment 2,75 + 0,25 Nm, | Tl_21
Zylinderschraube M5 x 12 (14) (Drehmoment 2,5 + 0,25 Nm, 34  Senkschraube M5 x 13 D
KippschlieBteil (11) (Drehmoment 1,5 + 0,25 Nm, 44 35  Haltestiick |
Senkschraube M5 x 35 PZ (19) (Drehmoment 2,5 = 0,25 Nm, 77— ) —20
Auflaufbock (10, 39) (Drehmoment 1,5 + 0,25 Nim, 26] Hebelobstiizung LM
Senkschraube M5 x 19 (20) (Drehmoment 2,5 + 0,25 Nm, )
Zusatzschere (29) (Drehmoment 1,5 + 0,25 Nm, 8
Senkschraube M5 x 13 (34) (Drehmoment 2,5 + 0,25 Nm, rm
Anschlag (41) (Drehmoment 1,5 + 0,25 Nm, e 9
SchlieBteil (40/23) (Drehmoment 1,5 + 0,25 Nm, |
& g '
4 — 7
—— = = o
% 1
1—10
l | 31 32 33
41 22 21 20 40 39 38 37 10 11 20 21 22
Nur bei einfligelig einsetzen
® H48.4200LS006de ® H48.4200LS006de
SIEGENIA Seite 7 SIEGENIA Seite 8



ALU 4200-DS-E RC 1+2 Fligelmafle Zweitfligel

Samtliche MaBe (in mm) und

Angaben fir:

Aluminiumfenster
Euronut im Fligel
Beschlagkammer
Uberschlagbreite

15/20 mm
21%" mm
22 mm

153

5)

min. 93

min. 93 9)

S3 Stay SZ20 =b - 462

@52 1952

b2 min. 350

b/3-160 (b>2000)
b/2-180 (b > 1250)

b/2-95 (1400 <b < 2000)

Ei

R
N
~N
O
I
~
(%]

S8=b-122

b/3-75 (b >2000)

—

b1 min. 380

ALU 4200-DK-E RC 1+2

Stay SZ 20 =a-338
Stay SZ 35 =a-506

Stay SZ 35 with additional stay = a - 664 (a >1250 + sash height >100 kg) 3
10, | 50,2 50,2 10
@52~ [, g [T " os2
N— =& — e < )
«“ )| 85 (a 900 - 1250)
g5 | NI 5/2.505 | (a>1250) 3)
(2-sash) FB/2-426 (a>1250) 3

@5,2—\

)
[ee]

- —r  — T —— -

o=

Bohrlehre MAFB0020-000010
@ 5,2 fir Kupplungslasche E (12)

N

b/3 - 160 (b > 2000)

b/2-180 (b > 1250)

2)
b/2 - 95 (1400 < b < 2000)

b-276

— = - - — I — - ——

1)

S4

2123 (b > 1250)

(1a) b1

b1+ 108 (1400 < b < 2000) (b >2000)

b/3-75 (b >2000)

b1-328 (1400 < b < 2000) (b > 2000)

$5=1954
S5=a/2-150 ([a>900) 3
145 4) 853
{a>900)

_+________________

_._._E s
[50.2_| 10

_+___._
[ 50.2_|

Fligelmafle Erstligel

Samtliche MaBe (in mm) und

Angaben fiir:

Aluminiumfenster

159
|

a min. 365 = sash width (stay SZ 20) 3)
a2 min. 565 = sash width (stay SZ 20) al min. 565 = sash width (stay SZ 20) 4)
al min. 681 = sash width (stay SZ 35) 4)

H48.4200LS006de
Seite 9

SIEGENIA

SIEGENIA

Euronut im Fligel 15/20 mm
Beschlagkammer 21" mm
Uberschlagbreite 22 mm
1) bl 2b2
2) b1 <b2
3) 1fligelig
4) 2ligelig
5) Im Durchgangsbereich der
Bénder Uberschlagdichtung
entfernen bzw. Fligelprofile
nacharbeiten.
Mindestdurchgang 4 mm.
H48.4200LS006de
Seite 10



ALU 4200-TBT-E RC 1+2 Beschlagibersicht

22 20 21

Eml
il
|
N
N

Se=7F——
»
o
;7
ol

IS

Hebel LM abschlieBbar/TBT
Fenstergriff abschlieBbar TBT
Eckumlenkung VSU/BSO
SchliefSer TBT

Klemmstiick EUL
Eckumlenkung VSO FBS
SchlieBteil EUL - FBS
SchlieBteil

Eckumlenkung VSU
Kippriegel

Auflaufbock

KippschlieBteil

-
-]

-
o

—oVvONOCURWLN

‘ Position der
‘ Verriegelungen LM-E
siehe Seite 9

Kupplungslasche E M6
Kupplungsschraube Mé
Zylinderschraube M5 x 12

[P p——
hOWON

Senkblechschr. PH
Kupplungsschraube Mé
Anbohrschutz

ESG LM Mé
Senkschraube M5 x 35 PZ

-t -
O 0 NO U

Senkschraube M5 x 19
Schliefteil E
Riegelstick E

NINDN
N = O

N
(2]

SchlieBteil
SchlieBzapfen

NN
o b

Exzenterniet

N
o

Schere LM 4200

N
N

Exzenterniet

N
©

SchlieBzapfen
Zusatzschere LM
SchlieBplatte
ScherenschlieBer MV

WWN
- O v

(]
N

SchlieBteil
SchlieBzapfen

W W
Hhw

Exzenterniet

(2]
(7]

Senkschraube M5 x 13
Haltestiick

W W
N o

Hebelabstitzung LM

22

Nur bei einfligelig einsetzen

Angaben zu den Drehmomenten siehe Seite 5.

SIEGENIA

22
—

—21

|— 20

22
=
—21

[
|— 20

H48.4200LS006de
Seite 11



ALU 4200-TBT-E RC 1+2 Fliigelmafle

5) Im Durchgangsbereich der
Béinder Uberschlagdichtung
entfernen bzw. Fligelprofile
nacharbeiten.

Schere Gr. 20 = a- 338

a min. 365 = Fligelbreite (bei Schere Gr. 20) 3)
al min. 565 = Fligelbreite (bei Schere Gr. 20) 4)

Mindestdurchgang 4 mm. Schere Gr. 35 = a-506 ) 3)
9349 Schere Gr. 35 mit Zusatzschere = a- 917 (a >1250 + Fligelgewicht >100 kg)
I‘—’I 10 50,2 40,1 50,2 10
— g10™ I y }
D52 N . N | | | | -25.2
&) D _*___i_____$_______i______% 3)
o o of | 5 (a 900 - 1250)
' g5 N a/2-505 | (a>1250) 3) 159
FB/2- 426 (a>1250) 3)
Samtliche MaBe (in mm) und
@32\ . Angaben fir:
3 || Aluminiumfenster D52~ )
© 3 Euro - Nut im Fligel 15/20 mm [3]
£ ' Beschlagkammer 21 % mm |
& _.I_ Uberschlagbreite 22 mm sl 8 '
5l ' S |
o | <
= N |
i A 8
| . | <
|
(@] —
_*'_ =2 Al 8
. =l 18
. o I
| > | g Vi
Dreh 0,1 I . _\(/)
3 o~ ' +0, N
stellung © éu,_Q 10 . ! 3| 18
Q ! I <
M 4 [ = 3
! | I Kipp- T I < c
i ~ | z10%01 || S £
N AL« 3l ) H 9 o
4 % [ &= g N B —L g
e | o (\.‘ H ©
| I X B | E
i %) $ A I 2
ol T |2 3 ! ;
¥ | 318 | 5
Verschluss- ! -8 | =
stellung =1 _'I" A v _J__
g | & é 1) b1>b2 ~ |
2 . of £ F 2) bl <b2 8
A O a| — N |
ey | V= 3 3) T1ligelig A i
. § | - + 4) 2flogelig 0 .
) N ' e} ! _— ..I._
™
MR 2 | 3 o
BN N \% 3 '
£l sl | 1]
—le o | }
Q|'E E
E) o i
— N
o $5=1954
i | 3 S5=a/2-150 (a>900) 3
' 3
145 4) 85
i a>900 | 42103
252 e R
@52 50.2 502 | 10

al min. 681 = Fligelbreite (bei Schere Gr. 35) 4)

SIEGE

NIA

H48.4200LS006de
Seite 12



ALU 4200-D-E RC 1+2 Beschlagiibersicht

24

25 /[T

20 18 19 é
I
I

la Hebel LM abschlieBbar/TBT
1b  Fenstergriff abschlieBbar

Position der
Verriegelungen LM-E
siehe Seite 9

N

Eckumlenkung VSU/BSO

SchlieBer DK
Klemmstiick EUL
SchlieBteil

Eckumlenkung VSO

Eckumlenkung VSU

=
Auflaufbock L@— o
Anschlag |

OV 0ONOULLOG

10 Kupplungslasche E M6
11 Kupplungsschraube M6 Wﬁ

12 Zylinderschraube M5 x 12

13 Senkblechschraube PH |
14  Kupplungsschraube M6 — 18
15 Anbohrschutz

1b 16 ESGLM M6

| 17 17 Senkschraube M5 x 35 PZ 23
22
‘ 18 Senkschraube M5 x 19
% 19 S.chlieﬁt?il E ) @D -
| 20 Riegelstick E l:W
&
21 SchlieBteil I_2‘
22 SchlieBzapfen
23 Exzenterniet
20
24 Schere LM 4200 Gr. 20 =
o 0 | = 19
Positionen 22/26 + 23/27 25  Schliefteil “’|3
S T T — 7 26 SchlieBzapfen — 18

27 Exzenterniet

‘ 28 Senkschraube M5 x 13
| 29 Haltestiick

30 Hebelabstitzung LM

- - - —_ - - 1

= == | * & | =
1—0 .8 — .
| . .

3 18 19 20 L 2% .1 9
Nur bei einfliigelig einsetzen

® H48.4200LS006de
SIEGENIA $006ds



ALU 4200-D-ERC 1+2 Fliigelmafle

53 Stay 5720 = a- 338
g5 4 a/2-337 %

210 01
52 — , fa>500]

[ T N ——— D——— - — - &3
10

a/2-258

(a>1250)

5,2

Sé&mtliche MaBe (in mm) und Angaben fiir:

Aluminiumfenster
Euro - Nut im Fligel 15/20 mm
Beschlagkammer 21" mm

Uberschlagbreite 22 mm

(Ta) b2 min. 350

160 (b >2000)

b/3 -

b/2-180 (b>1250)

b/2 - 95 (1400 <b < 2000)

o
- R
Dreh- L =
. stellung T E
i== . | o 5
. N . N -=
| P -
I Il g
Verschluss- ' \ < =
stellung & » 2
T 5

]- 1) b1 >b2

2) bl <b2
3) 1fligelig
4) 2fligelig

1)

-85 (b>1250)
b1 + 70 (b > 2000)
(1400 < b < 2000) 2)

[

$5 =260 4
2104 S5=a/2-30 %

(1a) b1

b/3- 75 (b > 2000)

(Ta) b1 min. 380
b1-290 (b>2000)
(1400 < b <2000)

_+ JE——

__+_________________

a (sash height) min. 365

5) Im Durchgangsbereich der Bénder Uberschlagdichtung entfernen bzw. Fliigelprofile nacharbeiten.
Mindestdurchgang 4 mm.

® H48.4200LS006de
SIEGENIA S006de



ALU 4200-E RC 1+2 (Getriebeset M6) - Montageanleitung

Montageanleitung

Vorberei- A Nacharbeit fir Fenstergriff abschlieBbar (1b) und ESG LM M6 (18) nach Maf3angaben am
tung Fligel vornehmen (Bilder 1 und 4).
B Lange des Vierkantstiftes auf das verwendete Profil abstimmen. Nétigenfalls kirzen.
C Schubstangen S1, S2, S6 und S7 nach MafBangaben (siehe Tabelle) bearbeiten.
D Anbohrschutz (17) mit Senkblechschr. PH (15) an ESG LM Mé (18)
anschrauben (Drehmoment 1,5 + 0,25 Nm, PH1).
Positionierung der Riegelstiicke E (22) sieche Schubstange S1und S2 (Bild 2+3).
Fligel A ESG LM M6 (18) in vorgesehende Ausfrésung (Bild 4) einsetzen.
ESG LM M6 (18) mit Kupplungsschrauben M6 (16) an Schubstangen verschrauben
(Drehmoment 2,75 + 0,25 Nm, PZ).
B Fenstergriff abschlieBbar (1b) mit Senkschraube M5 x 35 PZ (19) anschrauben
(Drehmoment 2,5 + 0,25 Nm, PZ 2).

Rahmen Bei FH > 1250 mm Schliefteil (23) nach MaBangabe (Bild 5) positionieren und mit den
Gewindestift festklemmen (Drehmoment 1,5 + 0,25 Nm, SW 2,5).

Hinweis Angaben zu den Positionen siehe z. B. Beschlagiibersicht Seite 11.

Weitere Informationen sieche Getriebeset M6 (FBS) Dokumenten Nr.: LMde 1361
im Planungshandbuch Aluminium.

252\ 25,2\
] _—
| al |
f 1I I o
3 | | =~ 2
3 210 | Sl g £ El
5T o 51 88 o O8 o A
(U} = w ! ‘7\‘(\\/1 n 1w 2
| e | <= v N _
S & o | 8 213
- 23 g = il
e = = = 15 8ls 3|4
: e (E5 s gl 5p
& Mo 8 | g
s 1k Il R
LR i re
Bild 1 Bild 2 Bild 3 Bild 4 Bild 5
1)b1>b2
2) b1 <b2

Berechnungstabelle fiir SchubstangenablangmaBe

RC 1+2 S1(mm) $2 (mm) $6 (mm) S7 (mm)
DK/TBT b1-233 b2 -238
D b1-233 b2-195
DS - - b1-110 b2-110

SIEGENIA H48.4200L5006de

Seite 15



ALU 4200-TBT-E RC 1+2

Beschlagliste

Pos.
.S Materialkurztext 4 Material-Nr. 4 Material-Nr.
la 0l Hebel LM abschlieBbar TBT Siehe Hebe/.(ibersichr LM Zchng.-Nr.: H46,ZuthSOO7de
im Planungshandbuch Aluminium
1b 0...1 Fenstergriff abschlieBbar (  79m x 25, Nocken & 10 mm) -
2 1 Eckumlenkung VSU/BSO 1 859391 20 266076
311 1 VS LM-DK-TBT FBS-EUL KPW Erstfligel 1 MMV50340-100010 20 MMVS0340-100030
12-14 0...1 Kupplungsset LM-E Hebel LM abschl. TBT (1a) einsetzen 1 MMKL0070-100010 20 MMKLO070-100030
15-19 0...1 Getriebeset M6 LM-E Fenstergriff abschl. (1b) einsetzen 1 MMGI0060-100010 20 MMGI0060-100030
20-22 4.10 Verriegelung LM-E (A0004) . 1 838365 20 231708
Verriegelung LM-E (A0006) 22;:}’51:”;';/ erriegelungen 1 838372 20 231722
Verriegelung LM-E (A0022) 1 MMVR0010-600010 20 MMVR0010-600030
23-25 0...2 Verriegelung LM b>1250 1 - 20 317556
26 1 Schere LM 4200
GréfBe a (14g.) (in mm) GréfBle a (2-flg.) in mm)
20 365  bis 600 20 565bis 680 1 884805 20 273098
357 601 bis 1250 357 681 bis 1250 1 884782 20 314203
352) 1251 bis 1600 1 884782 20 314203
1) bis max. 100 kg Fligelgewicht (1-2 fg.)
2) mit Zusatzschere LM bis max.130 kg (1 flg.)
27-30 0...1 Zusatzschere LM 4200 ab a 1250 mm mit Schere Gr. 35
und /oder 1 857076 20 247006
100 - 130 kg Fligelgewicht
31 0...1 ScherenschlieBer MV a> 1250 mm 1 MXSKO0010-100010 20 MXSK0010-100030
3234 0.1  MVLMRB/SF (14lg.) a> 1250 1 894316 20 303917
35-36 0...1 Zubehdr LM 4200 130 kg ab Fligelgewicht 100 kg 1 - 20 247037
Zubehér
37 0...1 Hebelabstitzung LM (Ta) - - 200 siehe Tabelle
Ausfihrungsvarianten der Hebelabstitzung LM (37) 2_
USH z X X
<7 mm 7,1-8,5mm -
7-10 mm <2 mm MFHA0010-100200 MFHAO0010-100200 -
7-10 mm 2,1-3 mm MFHA0010-100200 MFHA0020-100200 i
7-10 mm >3 mm MFHA0010-100200 | °
12 mm MFHA0030-100200 ‘DO o =< 8
o
‘ oS
=L
[se]
o
S
<
7-10 T
12, =
Abkiirzungen
In dieser Anschlaganleitung werden folgende Abkiirzungen verwendet:
a Fligelbreite MV Mittelverschluss
al Flogelbreite Erstfligel USH  Uberschlaghshe
a2 Fligelbreite Zweitfligel VS Verschlussseite
b Fligelhéhe VSO  Verschlussseite oben
bl Griffsitz unten VSU  Verschlussseite unten
b2 Griffsitz oben S2 Schubstange, Verschlussseite oben
BSO Bandseite oben S2 Schubstange, Verschlussseite oben
EUL Eckumlenkung S3 Schubstange, oben waagerecht
ESG Einsteckgetriebe S4 Schubstange, Bandseite
FBS Fehlbedienungssperre S5 Schubstange, unten waagerecht
H48.4200LS006de

SIEGENIA

Seite 16



ALU 4200-TBT-E RC 1+2 RahmenmafBe

(1a) b1 + 62

al-188 4
Zusatzschere 110~/ 26 485 (a 900 - 1250) °/
e S— ] -
(a>1250> 100 kg) al=a/2-105 (a > 1250) 3)
. Mitte (a > 1250) 3)
|
o] o
54
. E— I
- Samtliche MaBe (in mm) und ab Fligel- G542
© Angaben fir: gewicht 16,5
N
100 kg 3 ' =
o Aluminiumfenster g ﬁ
] Euro - Nut im Rahmen 10-14 mm = _
Beschlagkammer 214 mm 8
Nutachse 10 mm I
A
)
1) b1 2b2 -
o X
N H 2) b1 <b2 )
3) 1ligelig Eﬁﬁ;’ °
4) 24ligelig HP o
5) Rahmenbohrungen & 4,2 fir Senkschrauben
H 3 M5 x 19 (20) vorsehen.
EI Ausfihrung X Y ¥ 4 Eﬁﬁa N
A0004 18 14 3 HEQE%
A0006 14,5 10 3,5
A0022 15 12 3
~
5}
S
S
34
Vi
0
v
o
] 2|2 o
g &
"8 i
5| & 3
S| o N
ol & -
& S A
VI o+ Sl =2
o H a
N v| o 8| 2
|~ ) = 8| =
: _ :
= < N g :
S \@ =) S o
S \ S " . S
8 I I 1 A E
Q -
E' _g SchlieBteile E (21) vor dem chl - . 9
= - Zusammenpressen der Rahmen- > = -
I < profile in die Beschlagaufnahmenut 9 &
- o einschieben. =
Q o Einbaumarkierung beachten ! )_53
- S
I
E i
—o— _'ﬂ (o !
T Ion
100 2 | Mitte (a > 1250)3)
a1-280% al=a/2+135 [a>900) °
H48.4200LS006de

SIEGENIA

Seite 17




ALU 4200-D-E RC 1+2 Beschlagliste

Pos. Stick
.S Materialkurztext 4 Material-Nr. Material-Nr.
1a ol Hebel LM abschlieBbar/TBT Siehe Hebe/.(ibersichr LM Zchng.-Nr.: H4 Q,ZuthSOO7de
im Planungshandbuch Aluminium
1b o...1 Fenstergriff abschlieBbar ([0 7mm x 25, Nocken & 10 mm) -
2 1 Eckumlenkung VSU/BSO 1 859391 20 266076
39 1 VS LM-D-DS 1 MMVS0350-100010 20 MMVS0350-100030

Hebel LM abschl. (1a)

10-12 o...1 Kupplungsset LM-E cinsetzen 1 MMKL0070-100010 20 MMKL0070-100030
13-17 0...1 Getriebeset M6 LM-E Fensfergriff abschl. (1b) einsetzen 1 MMGI0060-100010 20 MMGI0060-100030
18-20 4...10 Verriegelung LM-E (A0004) Hd el 1 838365 20 231708
Verriegelung LM-E (A0006) ﬁ’e’ﬁz Se”‘:;/ ernegelungen 1 838372 20 231722
Verriegelung LM-E (A0022) 1 MMVR0010-600010 20 MMVR0010-600030
21-23 0...2 Verriegelung LM b>1250 1 - 20 317556
24 1 Schere LM 4200
Gréfle a (1lg.) (in mm) Gréfle a (1-2 fig.) in mm)
20 365 bis 1600 20 565 bis 1250 1 884805 20 273098
25-27 0...2 Verriegelung LM a>1250 1 - 20 317556
28-29 0...1 Zubehdr LM 4200 130 kg ab Fligelgewicht 100 kg 1 - 20 247037
Zubehér

. Hebel LM abschl. (1a) einsetzen )
30 0...1 Hebelabstitzung LM (Tabelle siche Seite 16) - - 200 siehe Tabelle

ALU 4200-E RC 2 2-flg.:
Magnetschaltertypen UMS001, UMS002, UMS003

FB 615-1250 Schere s3

Gr. 20

a615-785 a-583
Markierung fir = Gr. 35 a-751
Lehre LM EB LM-UE a/786-1250
(Rahmenlehre)
RN & o
226 FPa = Schere S3
e % Gr.20
a 615-1250 a-383
271

d
Richtung Magnet |

Magnetschalter

1) BohrmaBe Magnetschalter
(Hebelstellung wie in nebenstehender

Abbildung)

170 26" 53
(Schubstangenléange)

Schliesser UE

85_| |
|
EE— T
Weitere Informationen siche AEROCONTROL LM,
Dokumenten-Nr.: H4003.2921de_LM

im Planungshandbuch Aluminium.

® H48.4200LS006de
SIEGENIA $006ds



ALU 4200-D-E RC 1+2 RahmenmafBe

(1a) b1 + 62

al-188 %
26 485 (a 900 - 1250) %/ o
al=a/2-105 (a>1250) 3)
- 3
| =(a>1250)3)
Eiﬁ o] o
54
8 . A
ab Fligel- - O 42
gewicht
9 A . 16,5
© Samtliche MaBe (in mm) und 100 kg 3) ; ==
El Angaben fiir: K
Aluminiumfenster §
Euro - Nut im Rahmen 10-14 mm N
Beschlagkammer 214 mm é
° H Nutachse 10 mm »
X
~ )
1) b1>b2 Eﬂﬁa
2) bl <b2 S
3) 1ligelig EQEED
H ° 4) 2fligelig
N 5) Rahmenbohrungen & 4,2 fir Senkschrauben
M5 x 19 (20) vorsehen.
EEP <
EI Ausfihrung X Y z EQE
A0004 18 14 3
A0006 14,5 10 3,5
A0022 15 12 3
~
S
S
S
Q
\
)
v
o
S
| 2 2 4o
5 g
S
Q
= A EE&E'
S| 2 =
o o [ve)
&l g o
vi| % | A
" RE £
é - = IS
S § _ Vi
= [} <
5 A \\@B S\ 8 &
o N L, o
8 I I (] A =
- =
El é SchlieBteile E (21) vor dem LcJ Lrl - . Py
F o Zusammenpressen der Rahmen- sy -
I Al profile in die Beschlagaufnahmenut 2 Q
- - einschieben. sy 3
Q a Einbaumarkierung beachten! G
- S
I
L =
o _'ﬂ 51 |
' 0]
26 =(a>1250)3
al-280% B al=a/2 +135 [a>900) )
| a-60
\
H48.4200LS006de

SIEGENIA

Seite 19



ALU 4200-E RC 1+2  Anschlaghilfen

Bezeichnung Material-Nr.
R Stanzwerkzeug 1) Schubstangenlochung und 141267
nmﬂm [ — R
) EEEEEEEWH Abléngung
iyl
HWEEEEEEEEEEEH 000000000000 2) Stanzung LM-E
Nyl cooooooooooo
annngn 000000000000
AN
2) LI
b
2)
50,2

geeignete Stanze:
BST 105 (15 mm Hub)

4-7 — 1 @5,2 Bohrlehre LM-E fir Kupplungslasche E (13) M:;gootl)go-
: - - & 5,2 fiir Schubstange S1
Bohrlehre Trial Weitere Informationen siehe MMAHO0010-
LM-ESG (o. Abb.) H48.ZubhLS005de Seite 4 000010
Lehre LM-E 863022
Lehre EL LM-E fir Fligel Inhalt: 12 Stiick 156926
| Lehre EB LM-E fir Rahmen  Inhalt: 1 Stiick 156919
=i¥
- e — bh—
L=V e Montage am Fligel
= Bild 1 . < .
- A Fligel einhdngen und sicheren.

B Lehren EL LM-E in Riegelsticke E (22/20)
‘wﬁ @ einschieben (siehe Bild 1).
- ormung — C Giriff senkrecht nach oben schalten (180°).
@2@ D1 Bei TBT: Fligel schlieBen.

_ Bild 2 E1 Bei TBT: Griff waagerecht schalten.
D2 Bei DK-D-DS: Griff waagerecht schalten
4‘? E2 Bei DK-D-DS: Fligel schlieBen, dabei Hebel-
stellung beibehalten.
Montage der Lehren EL LM-E am Fligel F  Markierungen fir Lehre EB LM-E am Rahmen

vornehmen (siehe Bild 2).

F Fligel 6ffnen.
f“l’” H Lehren EL LM-E entnehmen.
r)‘n T
—E ) D 4,2 sl
X @ Y Montage am Rahmen
_E Z | ﬁ?_ Lehre EB LM-E positionieren und Bohrungen
7 ‘ Mg fir SchlieBteile E (21/19) & 4,2 bohren
‘ . siehe Bild 3).
_gag ! Markierung 3 ?_ ( )
y! o
g)‘n Bild 3 ‘g},
i
T
I

Montage der Lehre EB LM-E am Rahmen

SIEGENIA-AUBI KG

IndustriestraBBe 1-3 D-57234 Wilnsdorf H48.4200LS006de
Telefon +49 271 39 31-0 - Fax +49 271 39 313 33 SIEGENIA Seite 20



	H48.4200LS006de_S1
	H48.4200LS006de_S12
	H48.4200LS006de_S14
	H48.4200LS006de_S17
	H48.4200LS006de_S19



